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Введение. Основополагающим механизмом ведения эффективного животноводства было, есть и будет воспроизводство стада. Наличие существенных проблем с размножением крупного рогатого скота в стране вынуждает исследователей продолжать поиск новых методов, методик и средств профилактики и терапии воспалительных заболеваний половой системы у животных. Чтобы применить их, необходимо выяснить закономерности защитных механизмов в половой системе у коров. Цель данного исследования — изучение изменений цитологического состава слизистой оболочки влагалища при смене стадий полового цикла у коров.	Comment by Редакция журнала "Ветеринарная патология": Введение (Introduction). Описывается актуальность исследования и обозначается пробел в научном знании, дающий основание для проведения исследования. Цель исследования описывается также в данном разделе аннотации. Постановка цели(-ей) исследования должна проистекать из заполняемого авторами в данном исследовании пробела в существующем знании.
Материалы и методы. Объектом исследования стали новотельные коровы черно-пестрой голштинизированной породы в разные стадии полового цикла: в контрольной группе — в стадии уравновешивания, в опытной группе № 1 — с феноменом охота в стадии возбуждения и в опытной группе № 2 — животные с овуляцией в стадии возбуждения. Проводя испытания, использовали комплекс методов: pH-метрию слизистой оболочки влагалища для полуколичественной оценки с применением кольпо-теста и цитологическое изучение, которое осуществляли по общепринятым методикам.	Comment by Редакция журнала "Ветеринарная патология": Материалы и методы (Materials and Methods). Представляются используемые методики, методов или процедуры получения научного знания.
Результаты исследования. Проводя pH-метрию слизистой оболочки влагалища, не получили различий между исследуемыми группами, а именно: в контрольной уровень водородного показателя составил 6,58±0,08, в опытной No 1 — 6,66±0,10, в опытной No 2 — 6,83±0,10. Выполняя цитологическое исследование влагалищного мазка у коров, выявили следующее: в стадии уравновешивания преобладают парабазальные клетки (19–25 %), с феноменом охота — поверхностные клетки (58–62 %), во время же овуляции увеличивается количество промежуточных клеток (30–34 %).	Comment by Редакция журнала "Ветеринарная патология": Результаты исследования (Results). Приводятся кратко с упором на самые значимые результаты и привлекательные для читателя и научного сообщества.
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Abstract
Introduction. Herd reproduction is the fundamental mechanism ensuring the efficiency of animal husbandry in the past, present and future. The significant problems in cattle herd breeding existing in our country make the researchers continue their search for the new methods, methodologies and means of prophylaxis and treatment of the inflammatory diseases of the animal genital tract. For implementation of these findings, it is necessary to determine the regularities in the cow genital tract protective mechanisms. The present research aims at studying the changes in the vaginal mucosa cytological composition through the alteration of the sexual cycle stages in cows.
Materials and Methods. The objects for the study were the newly-calved cows of the Holsteinized black-and-white breed in different sexual cycle stages: the control group included the cows in the stage of equilibration, the experimental group № 1 — the cows in the heat phase of the excitation stage and the experimental group № 2 — the animals in the ovulation phase of the excitation stage. The research was conducted using the set of methods: the pH-metry of the vaginal mucosa for making a semi-quantitative assessment by means of a colpo test and the cytological investigation carried out in compliance with the commonly accepted methodology.
Results. During the pH-metry of the vaginal mucosa, no feasible differences were found between the studied groups, namely, in the control group the pH index was 6.58±0.08, in the experimental group № 1 — 6.66±0.10, in the experimental group No 2 — 6.83±0.10. The cytological analysis of the cow vaginal smears revealed the following: the parabasal cells predominate in the equilibration stage (19–25 %), the superficial cells — in the heat phase (58–62 %), whereas in the ovulation phase there increases the number of intermediate cells (30–34 %).
Discussion and Conclusions. The relationship between the clinical status, pH level, vaginal mucus cell composition in cows has been traced. The obtained data can be used by the veterinarians of the cattle farms to identify the phase of “silent” heat in cows.
Keywords: vaginal smear, vaginal mucus, cytology, cows, pH, colpo-test
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Введение. Острый гастроэнтерит является воспалением слизистой желудка и кишечника, развивающимся внезапно на фоне воздействия алиментарных этиологических факторов [1, 2]. Болезнь у мелких домашних животных проявляется структорно-функциональными изменениями в желудочно-кишечном тракте [3, 4], характеризуется вовлечением в патологический процесс иммунной системы [5, 6], тяжелым обезвоживанием, электролитными расстройствами [7], интоксикацией организма [8, 9]. 	Comment by Редакция журнала "Ветеринарная патология": Ссылки на источники должны идти по порядку.
Список литературы формируется исходя из того, в каком порядке тот или иной источник упоминается в тексте.
Клиническими наблюдениями установлены случаи осложнения гастроэнтерита у собак значительным болевым синдромом [10, 11]. Животные могут маскировать клиническую манифестацию болезненных патологических процессов, поэтому оценка с помощью объективных визуальных шкал болевого синдрома у собак с острым алиментарным гастроэнтеритом является актуальной проблемой клинической ветеринарии. Разработка эффективных средств и методик аналгезии больных животных при воспалительных заболеваниях желудочно-кишечного тракта будет способствовать повышению результативности терапевтического вмешательства.
Цель работы — описать симптоматику, морфологические показатели крови при остром гастроэнтерите собак в зависимости от наличия болевого синдрома.
Материалы и методы. Исследование проведено на базе клиники ветеринарной медицины «Ветмастер» (г. Раменское, Московская область). Объект исследования —собаки, больные острым гастроэнтеритом. Для исследования отобрали собак карликовых и мелких пород в возрасте от 2 до 5 лет, больных спонтанными формами острого гастроэнтерита. В референсную группу определили физиологически здоровых собак — представителей карликовых и мелких пород двух–пятилетнего возраста. 
В исследование включали животных по мере их поступления в клинику ветеринарной медицины.
Критерии включения: наличие клинических, ультрасонографических, рентгенографических, лабораторных признаков острого воспалительного процесса в желудочно-кишечном тракте.
В качестве критериев исключения были выбраны другие виды воспалительных заболеваний желудочно-кишечного тракта, хронические формы гастроэнтерита, положительные результаты паразитологических копрологических исследований, инфекционные формы гастроэнтеритов (парвовирусный энтерит, коронавирусный энтерит, кишечная форма чумы собак), синдром мальабсорбции, кормовая аллергия, гастроэнтерит на фоне инородных тел или опухолей желудочно-кишечного тракта.
Диагностический поиск осуществляли согласно комплексному подходу с учетом клинико-анамнестических данных, результатов морфологических и биохимических гематологических исследований, абдоминальной рентгенографии и ультрасонографии. Физическое обследование проводили по общепринятой методике. Оценку боли проводили по 4-балльной визуальной шкале [12, 13].
Согласно критериям включения и исключения, в исследование попали собаки (31), больные острым гастроэнтеритом, которых разделили на 2 подгруппы: первая (n=14) — без осложнения болевым синдромом; вторая (n=17) — с осложненным болевым синдромом.
Морфологические параметры крови оценивали согласно общеизвестной методике с использованием гематологического анализатора URIT-2900 Vet Plus [11]. Измеряли следующие показатели: эритроциты, гемоглобин, лейкоциты, тромбоциты, гематокрит, тромбоцитокрит, средняя концентрация гемоглобина в эритроците (MCHC), среднее содержание гемоглобина в эритроците (MCH), средний объем эритроцита (MCV), ширина распределения эритроцитов по объему. В аппарате Панченкова определяли скорость оседания эритроцитов (СОЭ). Лейкограмму характеризовали методом подсчета в камере с сеткой Горяева [13, 14].
Математическую обработку цифрового материала проводили с помощью программы Statistica 7.0. Использовали следующие статистические тесты: Шапиро-Уилкса и Манна-Уитни. Определяли среднеарифметическое (М), среднеквадратическую ошибку (m), доверительный интервал на уровне 95% (95% ДИ). Разницу между клиническими и морфологическими показателями крови собак контрольной и опытных групп считали достоверной при р<0,05 [1, 15].
Результаты исследования. По результатам экспресс-диагностики pH-метрии влагалищного содержимого у исследуемых коров во всех анализируемых группах показатель pH колебался в пределах 6,5–7 (таблица 1). В целом картина pH-метрии у изучаемых животных говорит о слабокислой и нейтральной среде слизистой оболочки во влагалище. При этом средний показатель в контрольной группе составил 6,58±0,08. 
Таблица 1 	Comment by Редакция журнала "Ветеринарная патология": Все рисунки, схемы и таблицы должны быть вставлены в основной текст рядом с их первой цитатой и должны быть пронумерованы в соответствии с их номером появления арабскими цифрами (Рисунок 1, Схема 1, Рисунок 2, Схема 2, Таблица 1 и т.д.). Дополнительно рисунки представляются отдельными файлами с разрешением не менее 300 dpi. Каждый файл именуется по фамилии первого автора и номеру рисунка (*Иванов_Рисунок 1).

Каждая таблица должна иметь название. Все столбцы таблицы должны иметь пояснительный заголовок. Для облегчения копирования и редактирования больших таблиц можно использовать шрифты меньшего размера, но не менее 8 пт.

Водородный показатель влагалищной слизи у коров
	Группы
	pH влагалищной слизи у исследуемых коров
	M±m

	контрольная группа, n=6 гол.
	6,5
	6,5
	6,5
	6,5
	7
	6,5
	6,58±0,08

	опытная группа № 1, n=6 гол.
	7
	6,5
	7
	6,5
	6,5
	6,5
	6,66±0,10

	опытная группа № 2, n=6 гол.
	7
	7
	6,5
	7
	6,5
	7
	6,83±0,10


В опытной группе № 1 pH укоров составила 6,66±0,10, в опытной группе № 2 pH у животных несколько выросла — 6,83±0,10. Оценивая полученные данные, можно отметить, что среда слизистой оболочки влагалища у исследуемых коров сохраняет слабокислую реакцию на протяжении стадии возбуждения полового цикла. 
Результаты цитологического исследования мазков со слизистой оболочки влагалища у коров представлены на рис. 1–3. В контрольной группе у животных в стадии уравновешивания количество поверхностных и промежуточных клеток составило соответственно 39–49 % и 32–36 %, а парабазальных — 19–25 %.
Сравнивая данные показателей в исследуемых группах, установили следующие закономерности: количество поверхностных клеток было больше в группе у коров с феноменом охоты, что указывает на усиление слущивания эпителиальных клеток в данный период; клетки в основном были многоугольные, безъядерные, иногда располагающиеся в виде черепицы (рис. 1). В период овуляции количество поверхностных клеток уменьшалось.
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Рис. 1. Поверхностная клетка в мазке из вагинальной слизи у коровы опытной группы № 1, окраска по Романовскому-Гимзе, ув.×700 [14]	Comment by Редакция журнала "Ветеринарная патология": Необходимо указать авторство рисунка.
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В стадии уравновешивания количество поверхностных клеток уменьшилось до 44 % относительно периода охоты (60 %) (рис. 2).
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Рис. 2. Примеры контакта астроцитарной мембраны и одиночных химических синапсов: 
а — аксо-шипиковые синапсы, красными звездочками обозначены активные зоны синапсов; б — аксо-соматический и аксо-дендритический синапсы, белыми стрелками указаны аксо-дендритические синапсы [15]	Comment by Редакция журнала "Ветеринарная патология": Если рисунок состоит из нескольких частей, то дается сначала общее название рисунка, а затем указать а), б), в).

Результаты цитологического исследования мазков со слизистой оболочки влагалища у коров представлены на рис. 3. У животных опытной группы № 2 количество поверхностных клеток уменьшалось до 48–55 %, промежуточных было больше — 30–34 %, а парабазальных — на уровне 11–22 %.


Рис. 3. Результаты цитологического исследования вагинальной слизи в опытной группе № 2	Comment by Редакция журнала "Ветеринарная патология": Диаграммы, графики, схемы должны быть редактируемыми, шрифт Times New Roman, 12 кегль. 
Для облегчения копирования и редактирования текста диаграмм можно использовать шрифты меньшего размера, но не менее 10 пт.

Сравнивая данные показателей в исследуемых группах, установили следующие закономерности: количество поверхностных клеток было больше в группе у коров с феноменом охоты, что указывает на усиление слущивания эпителиальных клеток в данный период; клетки в основном были многоугольные, безъядерные, иногда располагающиеся в виде черепицы. В период овуляции количество поверхностных клеток уменьшалось.
Обсуждение и заключение. 
1. Tenebrio molitor, Zophobas morio и Hermetia illucens могут быть использованы в качестве перспективных источников кормового белка, потому что по химическому составу мука из их личинок не уступает традиционным кормам животного происхождения. При этом биологические особенности данных видов необходимо учитывать в процессе разработки эффективной технологии производства белка насекомых для комбикормовой промышленности. 
2. Среди рассматриваемых насекомых по массе личинки преимущество имеет Zophobas morio (до 1500 мг), что в 9,4 и 6,8 раза больше, чем у Tenebrio molitor и Hermetia illucens. В то же время стадия яйца у черной львинки (≈ 4 дней) меньше на 6–10 и 4–8 дней, а стадия роста личинки (18–36 дней) — короче на 24–38 и 102–114 дней соответственно, чем у большого мучного хрущака и зофобаса. В результате по уровню биологической способности к продукции кормового белка Zophobas morio и Hermetia illucens примерно одинаковы, а Tenebrio molitor им заметно уступает.
3. Ротовой аппарат грызущего типа личинок и имаго Tenebrio molitor и Zophobas morio приспособлен к питанию в основном сухими кормами: мукой, зерном, отрубями, сухарями, сухофруктами, сушеным мясом. Источниками питания для личинок Hermetia illucens служат также мясо и навоз различного происхождения. В естественных условиях Tenebrio molitor и Zophobas morio предпочитают органику растительного происхождения, а Hermetia illucens — животного. Эти данные позволяют эффективнее определить компоненты питательных сред при интенсивном выращивании личинок.
4. Развитие личинок Tenebrio molitor и Zophobas morio лучше проходит при слабом (ночном) освещении, а Hermetia illucens — в условиях комнатного (солнечного). Личинки Tenebrio molitor меньше зависят от температуры окружающей среды, а личинки Zophobas morio и Hermetia illucens — более теплолюбивые. С увеличением их плотности в субстрате повышается температура, приводящая к гибели насекомых, что необходимо учитывать при создании микроклимата для интенсивного выращивания личинок. 
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Аннотация


 


Введение.


 


Основополагающим 


механизмом ведения эффективного животново


дства было, 


есть и будет воспро


изводство стада. Наличие существенных проблем с размножением 


крупного рогатого скота в стране вынуждает


 


исследователей продолжать поиск новых 


методов, методик и средств профилактики и 


терапии воспалительных


 


заболеваний половой 


системы у животных. Чтобы применить их, необходим


о выяснить закономерности защит


ных 


механизмов в половой системе у коров. Цель данного исследования 


—


 


изучение изменений 


цитологического


 


состава слизистой оболочки в


лагалища при смене стадий полового цикла у 


коров.


 


Материалы и методы.


 


Объектом исследования стали новотельные коровы черно


-


пестрой 


голштинизированной


 


породы в разные стадии полового цикла: в контрольной группе 


—


 


в 


стадии уравновешивания, в опытной групп


е


 


№


 


1 


—


 


с феноменом охота в стадии возбуждения 


и в опытной группе 


№


 


2 


—


 


жи


вотные с овуляцией в стадии воз


буждения. Проводя испытания, 


использовали комплекс методов: pH


-


метрию слизистой оболочки влагалища для


 


полуколичественной оценки с применением кольпо


-


т


еста и цитологическое изучение, которое 


осуществляли по


 


общепринятым методикам.


 


Результаты исследования


.


 


Проводя pH


-


метрию слизистой оболочки влагалища, не получили 


различий между


 


исследуемыми группами, а именно: в контрольной уровень водородного 


показа


теля составил 6,58±0,08, в опыт


ной No 1 


—


 


6,66±0,10, в опытной No 2 


—


 


6,83±0,10. 


Выполняя цитологическое исследование влагалищного мазка


 


у коров, выявили следующее: в 


стадии уравновешивания преобладают парабаз


альные клетки (19


–


25 %), с фено


меном охота 


—


 


по


верхностные клетки (58


–


62 %), во время же овуляции увел


ичивается количество 


промежуточ


ных клеток (30


–


34 %).


 


Обсуждение и заключение


.


 


Установили взаимосвязь между клиническим ста


тусом, уровнем 


рН, клеточным со


ставом вагинальной слизи у коров. Полученные данные можно использовать 
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